

今春全市平均降水比历年同期偏少12.8%

# 莱州龙口等地部分水库已干涸

本报3月23日讯(记者 李静 钟建军 侯文强) 十年九旱,冬春连旱。受地理环境等因素影响,烟台春季发生干旱的频率较高。据了解,今年以来,全市平均降水量22.9毫米,比去年同期多11.1毫米,偏多94.3%;比历年同期少3.4毫米,偏少12.8%。莱州、龙口等地部分水库已干涸。

烟台市水利局最新统计数据显示,2015年3月1~20日,全市平均降水量0.3毫米,比去年同期少0.5毫米,偏少58.8%;比历年同期少5.4毫米,偏少94.2%。今年以来,全市平均降水量22.9毫米,比去年同期多

11.1毫米,偏多94.3%;比历年同期少3.4毫米,偏少12.8%。

据市水文局监测结果显示,截止到3月20日,全市各监测点中,牟平区、龙口市、蓬莱市、莱州市、莱阳市、海阳市、招远市北部土壤含水率为10.9%~13.3%,土壤相对湿度51.3%~59.0%,出现轻度干旱;其他监测点土壤含水率为12.8%~14.6%,土壤相对湿度61.5%~70.6%,土壤墒情基本适宜。莱州市农业技术推广站站长王志强说,2014年冬至至今的降水量要比上一年同期多,比历年平均要少,土壤墒情不算坏,再加上庄稼灌溉主

要靠地下水,所以旱情对农业影响并不大。

在水库蓄水方面,1到2月份,全市28座大中型水库总蓄水量37656万立方米(以下简称方),比去年同期少蓄11691万方,比历年同期少蓄485万方,其中大型水库总蓄水量为8510万方,中型水库总蓄水量为19146万方,全市各主要河道流量较小,大部分河流受河闸(橡胶坝)影响出现断流。

记者从龙口市防汛抗旱指挥部办公室了解到,从2013年8月开始,龙口市降水量就一直很少。至今年3月,22个月里,龙口市降水量仅有481毫米,创历史

新低。“多数水库蓄水量大幅降低,许多塘坝已经干涸或快要干涸了。”龙口市防汛抗旱指挥部办公室工作人员王继新称,像王屋水库,往年正常的话,水库蓄水量应该在4000万方以上,今年蓄水量只有2000万方。

莱州市自来水公司工作人员说,截止到2月底,莱州市水源地现有水总量为755万立方米,库容662万立方米的临疿河水库已干涸,缺水情况在烟台各县市区中最为严重。水源的缺乏也导致原水质量的恶化,尤其位于管网末梢的水质会出现发黄、发浑、有异味等现象。

相关链接

## 二月中旬以来降水较往年偏少3成

据了解,烟台市春季最常见的气象灾害是干旱,根据统计,最近6年烟台市出现了3次比较严重的春旱,分别是2009年、2011年和2014年。干旱严重时带来的经济损失可能达到数亿元。

据了解,今年二月中旬以来,烟台市降水量较往年偏少3成,个别地区偏少近六成。从去年12月份到今年2月份的降水量看,烟台市平均降水量为33.5毫米,较往年偏多0.5毫米。

本报记者 蒋大伟

# 天气预报员现场讲解气象知识

迎接世界气象日,气象局对市民开放



23日,在气象局的科普馆里,小朋友被一款模拟人工降雨的游戏吸引住,在游戏中知晓人工降雨的道理。本报记者 吕奇 摄

本报3月23日讯(记者 蒋大伟) 3月23日是第55个“世界气象日”,今年“世界气象日”的主题是“气候知识服务气候行动”,23日上午9点到12点,烟台气象局对市民开放了气象文化展厅、气象科普馆等场所,并在现场发放了气象服务科普材料。

上午9时,市民便陆续来到

烟台市气象局集合,气象局挑选了业务骨干担任讲解员分别带队,为市民进行“一站式”讲解。

开放日当天开放了天气预报会商室、电视天气预报虚拟演播室、气象文化展厅、气象观测场、移动气象台、人工增雨车以及新建的气象科普馆。天气预报播报员王兴唐现场演示

了天气预报制作流程和电视天气预报节目制作过程。

参观现场,讲解员们带领市民在每个开放地点依次参观,详细讲解了气象观测基本知识、气象科普知识、防灾减灾知识、人工增雨作业原理等气象知识。

在气象科普馆,市民通过模拟体验、观看3D视频等方式

了解了人工降雨、气象灾害的发生和预防等气象知识。

今年世界气象日的主题是“气候知识服务气候行动”,现场烟台气象局还设立气象科普宣传咨询台,接受学生、市民咨询,并发放《中国气象报》世界气象日专刊及防雷减灾、人工增雨、气象信息服务等科普材料。

应对措施

## 调引3000万立方米黄河水入烟

本报3月23日讯(记者 李静 钟建军 侯文强) 目前,小麦正处于返青期,需水量较大。据介绍,在今年烟台全市水利工作会议上,相关部门工作人员表示,烟台将在今年4到6月份,正式调引3000万立方米黄河水入境。主要调往蓬莱、莱州、招远、龙口等县市区。

目前龙口市开展了一系列关于节约用水的活动,宣传节水意识,让市民养成节约用水的习惯。对于工业用水,则进行了适当的限制,适当减少了工业的用水量。“目前就盼着黄河水来了,等引来了黄河水,能缓解工业用水紧张的问题。”工作人员介绍说。

“龙口北部山区较多,山上普遍种植果树,而且基本靠水库或塘坝的水灌溉,如果今年4月至6月,没有大的降水,可能会造成果树减产。”王继新说,如今就盼着汛期多下雨,如果降水量仍旧少,不仅果树缺水浇灌会造成果树死亡和减产,就连城市生活用水也会受到影响,可能水就不够喝的了。

莱州市自来水公司将把马山水库、涝疿河水库现有水源约100万立方米,调入小沽河流域进行补源或直接调入饮马池水库。还计划在条件允许的情况下,在小沽河流域钻探深井提取水源,用于补充饮马池水厂和云峰水厂原水。在留驾水厂院内打井取水,在原来每天供水2300立方米的基础上增加至5000立方米,保障莱州市西南区域供水。

# 拼词,拼世界!2015,你拼了吗?

第二届“耀华杯”烟台地区初中生英语拼词大赛报名啦!



由齐鲁晚报《今日烟台》与烟台耀华国际教育学校共同举办的第二届“耀华杯”英语拼词大赛将于4月18日拉开帷幕,只要是烟台地区初一至初三的在校生,就可免费报名参加!

拼词大赛(Spelling Bee)最早源自美国,

英语听力水平,就赶紧报名吧!大赛设有ipad mini等丰厚奖品及获奖证书。参加比赛不仅可以展示自己的英语水平,锻炼自己的能力,提升自己的自信心,而且也可以为中学学习生涯留下一段难忘的记忆。

烟台耀华国际教育学校创办于2000年,

该赛事自1925年以来,已举办90届,是目前世界公认的影响力最大、参与人数最多、最顶级的中小學生竞赛,每年都有1100万选手在世界各个角落踏上拼词大赛的舞台。比赛规则为外教老师读出英语单词,由参赛选手在规定时间内把单词拼读出来。

如果你拥有不错的词汇量和

烟台耀华国际教育学校创办于2000年,

迄今已有15年办学历史,在国内率先以“融汇中西教育精萃”的全新教育理念为内地及外籍学生提供优质国际教育。位于烟台市经济技术开发区的烟台耀华国际教育学校拥有完整的课程体系,课程涵盖国际幼儿园、小学、初中、高中及大学预科,为烟台当地、山东省各地及邻近城市的中外籍适龄学生提供最佳的“一条龙”国际化教育。

耀华国际教育学校是烟台唯一一所中外籍学生兼收的国际学校。“双语学习”是学校的众多办学优势之一。学校有专业的中国中文老师及优秀的外籍英文老师,中文和英文课程是学生从幼儿园到高中一直强化学习的课程。中英双语的能力让耀华毕业生在升读大学、大学学习以及毕业后的工作就业中具有突出的优势。在学生和家长的信赖和支持下,耀华学校的教育质量一直名列前茅并且每年都在不断提升中。此次耀华学校举办英语拼词大赛,目的在于促进烟台地区初中生学习英语的兴趣和信心,为烟台地区英语教育水平的提高做出一份贡献,回馈烟台学生及家长。

比赛时间:初赛4月18日  
决赛4月25日

参赛对象:烟台地区初一至初三的在校生

比赛规则:参赛者以年级为单位进行分组比赛,采用单循环淘汰制,由裁判按顺序给参赛者读英语单词,用英语说出词性,并用该词造句,参赛者在规定时间内正确拼读出单词,则进入下一轮,如未能正确拼读该单词,则被淘汰,最终分年级组决出第一、二、三名,大赛组委会将为获胜者准备精美的奖品,更有ipad mini、山地自行车等大奖等你来拿。

如果您很幸运看到了这个机会,请您抓紧时间。名额有限,请尽早报名!

报名咨询电话:0535-6383451  
0535-6383420